
1 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ 
ΑΣΚΗΣΗ-1 
Στα βιβλία  της επιχείρησης ΚΑΠΠΑ  υπάρχουν οι παρακάτω λογαριασμοί  την  31/12/ 200Χ. 
  
       ΤΑΜΕΙΟ       ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ       ΠΕΛΑΤΕΣ     ΚΕΦΑΛΑΙΟ       ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ    ΔΑΝΕΙΑ 
        1.560           12.850                        6.370               8.450                  4.490                      7.840 
  
           Τον μήνα Ιούλιο έγιναν οι παρακάτω συναλλαγές. 
  
Α) Ο πελάτης Γεωργίου ο οποίος χρωστούσε 1.135 € εξόφλησε την υποχρέωσή του. 
Β) Η επιχείρηση αγοράζει έπιπλα αξίας 5.890 €. Πληρώνει 1.890 € και το υπόλοιπο το οφείλει. 
Γ) Πωλούνται εμπορεύματα αξίας 2.750 €  προς 3.080 €.  Ο αγοραστής πληρώνει αμέσως 1.750 €  
και οφείλει το υπόλοιπο. 
Δ) Εξοφλείται ο Προμηθευτής  Δημητρίου  στον οποίο η επιχείρηση όφειλε 4.500 €. Ο 
Προμηθευτής έκανε ειδική έκπτωση για την απαίτησή του 10%. 
Ε) Η επιχείρηση πληρώνει έναντι του δανείου στην τράπεζα 1.250 €. 
  
 
Να γίνουν: ο αρχικός ισολογισμός, το ημερολόγιο και τα καθολικά, το Ισοζύγιο, να υπολογισθεί το 
οικονομικό αποτέλεσμα (κέρδος – ζημία) και ο τελικός ισολογισμός. 
 

ΑΣΚΗΣΗ-2 
1.  Ο Α. Παυλίδης για την ίδρυση της εμπορικής ατομικής του επιχείρησης καταβάλει μετρητά 

στις 2/3 30.000 €. 
2.  Καταθέτει στις 3/3 τα 20.000. € σε λογ/σμό όψεως της τράπεζας ΕΤΕ 
3.  Στις 5/3 αγοράζει λογιστικά βιβλία αξίας 1.000 € (μετρητοίς) από τον προμηθευτή κ. Καλό 
4.  Στις 5/3 θεωρεί τα λογιστικά του βιβλία στην εφορία και πληρώνει 2.000 € για τη 

χαρτοσήμανσή τους. 
5.  Αγοράζει στις 10/3 από την «Επιπλοδομή ΕΠΕ» ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ αξίας 1.500 € μετρητοίς. 
6.  Αγοράζει στις 17/3 Η/Υ επί πιστώσει μάρκας ΑLΤΕΚ από την «Computer O.E.» αξίας 4.000 € 
7.  Για την εγκατάσταση της επιχείρησης του, πληρώνει ενοίκια γραφείων στις 22/3 1.800 €.  
8.  Πουλάει εμπορεύματα αξίας 1.000 ευρώ στην τιμή των 5.000 ευρώ με μετρητά. 

 
Να γίνουν: ο αρχικός ισολογισμός, το ημερολόγιο και τα καθολικά, να υπολογισθεί το οικονομικό 
αποτέλεσμα (κέρδος – ζημία) και ο τελικός ισολογισμός. 
 

ΑΣΚΗΣΗ-3 
1.  Ο Α. Παυλίδης για την ίδρυση της εμπορικής ατομικής του επιχείρησης καταβάλει μετρητά 

στις 2/3 30.000 €, και 1 φορτηγό αυτοκίνητο αξίας 20.000 €. 
2.  Καταθέτει στις 3/3 τα 20.000. € σε λογ/σμό όψεως της τράπεζας ΕΤΕ 
3.  Λαμβάνει Δάνειο 20.000 € στις 8/3 από την Τράπεζα Πειραιώς 
4.  Αγοράζει στις 10/3 από την «Επιπλοδομή ΕΠΕ» ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ αξίας 1.500 € μετρητοίς. 
5.  Αγοράζει στις 17/3  Η/Υ επί πιστώσει μάρκας ΑLΤΕΚ από την «Computer O.E.» αξίας 4.000 € 
6.  Για την εγκατάσταση της επιχείρησης του, πληρώνει ενοίκια γραφείων στις 22/3 1.800 €.  
7.  Πωλούνται εμπορεύματα στις 25/3  προς 3.000 €.  Ο αγοραστής πληρώνει αμέσως 1.750 €  

και οφείλει το υπόλοιπο 
8.  26/3, πληρώνει λογαριασμό ΔΕΗ 600 ευρώ. 
9.  Η επιχείρηση αγοράζει στις 27/3  έπιπλα αξίας 5.890 €. Πληρώνει 1.890 € και το υπόλοιπο το 

οφείλει. 
10. Η επιχείρηση στις 29/3 πληρώνει τόκους έναντι του δανείου στην τράπεζα 1.250 €. 

 
 
Να γίνουν: το ημερολόγιο , και από τα καθολικά ο λογαριασμός ΤΑΜΕΙΟ . 


